

Практика реализации проекта «Пушкинская карта»

Окуловским краеведческим музеем им. Н.Н.Миклухо-Маклая

(г.Окуловка Новгородской области)

Добрый день, коллеги! Рассказывая о своем опыте реализации проекта «Пушкинская карта», начнём с самого начала, а именно с процесса получения молодёжью Пушкинской карты. Изначально сотрудниками музея была проведена большая работа именно в этом направлении. Организовывались встречи с учителями, мы выступали на родительских собраниях, связались с Многофункциональным центром, руководитель которого пошла нам навстречу и организовала ряд выездов в школы района с целью массового охвата потенциальных держателей карты. Все это способствовало тому, что наши школьники наконец получили виртуальную Пушкинскую карту, а мы успешно прошли подготовительный этап, без которого невозможно было приступить к реализации данного проекта, ведь многие школьники о нём даже не слышали.

Итак, карта получена. Чтобы подтолкнуть ее держателей посетить именно музейные мероприятия, мы объявили районный музейный марафон «Пушкин знает!» с ценными подарками и денежными призами. Если кратко, то суть в следующем: на все классы были заведены культурные дневники, в которых отображалась активность каждого держателя Пушкинской карты. Мы начисляли баллы за посещение наших мероприятий по Пушкинской карте, баллами отмечали активность непосредственно на мероприятии, плюс определённое их количество можно было заработать, оставляя отзывы и комментарии к постам на нашей странице в Контакте.

При этом мы работали и работаем, как говорится, выходя в массы — не только принимаем держателей Пушкинской карты у себя, но и посещаем образовательные учреждения города и района, рассказываем о наших проектах, анонсируем мероприятия, рассказываем о системе работы с Пушкинской картой.

Еще один важный момент: обязательно следует наладить взаимодействие с образовательными учреждениями в общем и с конкретными педагогами, в частности. Мы в своей работе в первую очередь ориентируемся на учителей, ведь если они заинтересованы в сотрудничестве с нами, то и ребят поведут за собой. А вот чтобы последним было у нас интересно, чтобы они хотели прийти вновь – это уже целиком и полностью наша забота.

Что касается мероприятий, проводимых по Пушкинской карте, то очень успешно зарекомендовала себя командная Музейная Интеллектуальная иГра «МИГ». В ней мы стараемся сочетать познавательную и развлекательную составляющие, и используем вопросы не только из истории, краеведения, литературы и т.д., но в том числе задействуем вопросы и про современную культуру, блогеров, звёзд, фильмы и музыку, которые смотрит и слушает наша молодёжь. Таких тем немного, им отводится один тур из шести, но они обязательно присутствуют, и помогают сделать мероприятие особенно интересным для молодёжи.

Итоги музейного марафона «Пушкин знает!» мы подводили в мае, в День музеев. На мероприятие собрались представители всех школ, действующих на территории Окуловского района: по команде от каждой. Награждение проводилось по нескольким номинациям: личное первенство, а также самый активный класс и самая активная школа. В личном первенстве победитель получил две тысячи рублей, два вторых места – по 1,5 тысячи рублей, три третьих – по 1 тысяче рублей, четыре четвертых – по 500 рублей и за пять пятых мест мы вручили наши краеведческие альбомы-сборники «Уроки Краевидения». Самым активным классным руководителям и директорам школ были вручены благодарственные письма и цветы. А по окончании церемонии награждения состоялась командная Музейная Интеллектуальная иГра «Искусство объединяет!», где школы соревновались между собой за звание победителя. Команда счастливиц получила главный приз – медали и бюст Пушкина.

Могу сказать, что наш опыт работы с Пушкинской картой оказался весьма успешным, в Окуловском районе мы, по крайней мере, стали лидерами по реализации данного проекта, не считая, конечно, продаж по кино. Но это, согласитесь, уже совсем другая история.

В этом учебном году мы решили продолжить работать в том же направлении, и в сентябре объявили о втором этапе районного музейного марафона «Пушкин знает!». Как и ожидалось, старт оказался успешным и обнадеживающим, чего мы искренне желаем и всем своим коллегам! Удачи!

P.S. Видеоролик о районном музейном марафоне «Пушкин знает!» прилагаем <https://cloud.mail.ru/stock/aFcf6zsl2ltFKQtA3xVmnyy4>

*Наталья Васильевна Арсеньева,
заведующая Окуловским краеведческим музеем им. Н.Н.Миклухо-Маклая*